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Sessão Ordinária no 45/2023 

QUADRAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA E DE ENCERRAMENTO 
DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA (2023). 

Aos 04 (quatro) dias do mês de dezembro do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Wb‘' 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius jr 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Idu\-7-
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos e 
convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, e a vereadora Marta 
pede a Deus graças e bênçãos sobre a Lei do Lenço Branco, pelo fim da 
violência contra as mulheres. Em seguida, solicita ao 1° Secretário, 
Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, 
que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação unânime. Com os 
trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando 
a leitura da seguinte matéria: Ofício no 046/2023, da Organização 
Barreira Amigos Solidários, convidando para a reunião de 
capacitação da Comissão Municipal do Programa 01 Milhão de 
Cisternas, a realizar-se nos dias 07 e 08 do mês em curso. 
Requerimento no 57/2023, de autoria do ver. Cleto Alves, que 
"Requer ao prefeito de Capistrano que se digne, juntamente com 
a CAGECE, realizar a construção de uma caixa d'água para o 
abastecimento das comunidades que moram no entorno das Ruas 
Dona Videlina, Rua do Meio, Rua do Trilho e Cidade Nova. Ato_b7/ 
contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a 
palavra aos vereadores. Na oportunidade, o ver. dei. Joel Morais ao 
saudar a todos, diz da esperança de dias melhores e do sentimento do - 
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dever cumprido, diz do papel do vereador, das ações e trabalho nesta 
casa, durante o ano; destacando a luta dos vereadores por algumas 
causas, a exemplos da cauda autista e o servidor público; no desejo de 
que 2024 traga consigo muitas batalhas e conquistas. Agradece a Deus, 
a família, amigos e companheiros de luta. Em seguida, a vereadora 
Marta Mendonça faz suas saudações e busca mobilizar as mulheres e 
homens de bem para a culminância dos 21 dias de luta em favor da não 
violência contra a mulher, que será na sexta-feira, a partir das 08 horas, 
na forma de uma caminhada, saindo do CRAS. Comunica da 26a 
Assembleia Paroquial, que acontecerá no dia 09, a partir das 07 hs, com 
o tema: "Ministérios da Palavra no Horizonte do Pilar da Palavra"; 
convidando todas as comunidades a enviarem representação. Convida 
ainda a todos a participar do beneficente evento da Jovem Guarda, a 
acontecer no dia 16 próximo, onde o valor da entrega é um kg de 
alimento; será um momento de arrecadação de alimentos para famílias 
carentes. Agradece a Deus pela oportunidade de estar neste parlamento 
e buscar ajudar ao próximo; aos companheiros de lutas pelos trabalhos 
juntos, conclamando as mulheres a fortalecerem a causa. Depois, a 
palavra fica com o ver. Félix, que ao saudar a todos, ressalta que o 
recesso é da Câmara e do paletó, mas que os trabalhos não param; 
volta a cobrar e afirma que parte do material da quadra da Videlina 
sumiu; dos transportes públicos quebrados, a exemplo da pipa, que é 
seminova, mas tá abandonada. Diz da precária situação das estradas do 
município, da iluminação, que, aliás, ele tem colocado mais lâmpadas do 
que a prefeitura. Denuncia o sumiço de 08 caixas d'águas das quais só 
têm as tampas; diz ainda do atraso no pagamento dos servidores. Logo 
após, o ver. Isaías cumprimenta a todos e também fala da sua gratidão 
a esta casa, ao gestor e secretários, aos deputados pelos pedidos 
atendidos em prol do povo, destacando as várias ações realizadas e das 
que ainda serão concluídas, se Deus quiser! Parabeniza ao presidente 
pela forma maleável de conduzir os trabalhos e aos colegas pelo respeito 
mútuo, pois há debate, mas tem respeito. Deseja um ano novo de paz e 
vitórias. Continuando, a vereadora Nazaré Borges faz uso da palavra, e 
ao cumprimentar a todos, diz ter sido muito procurada neste ano que 
finda e que enfrentou dificuldades, mas que tem esperança de dias 
melhores para o nosso município; diz do evento da Procuradoria da 
Mulher, da luta pela igualdade de direitos, que a luta continua. Apela às 
mulheres pra que realmente queiram ser candidatas, e não sejam 
usadas para completar o número de vagas para os homens concorrerem. 
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E assim, haverá mais igualdade na política. Fala da má conservação dos 
transportes da Educação e da não aptidão dos motoristas; e que desde 
outubro solicita o laudo da vistoria destes e que ainda não foi atendida. 
Mas que ela conseguiu este laudo e nele, a maioria dos transportes não 
está apto a rodar e muito menos os motoristas a dirigir. Assim, 
precisamos ter cuidados, pois neles são transportadas nossas crianças. 
Deseja um ano novo de saúde e paz a todos. Os vereadores Félix e 
Marta complementam a fala da vereadora Nazaré no tocante aos 
transportes e à cota feminina, respectivamente. Depois, a palavra fica 
com o ver. Cleto Alves, que ao saudar a todos, agradece a Deus pelo ano 
que finda, que foi muito produtivo, com muitos trabalhos e demandas 
em prol do nosso município. Agrade a todos os colegas e funcionários 
desta casa pela parceria. Ao prefeito por atender aos pedidos da 
população. Logo após, o presidente solicita à vereadora Marta Mendonça, 
sua vice, que assuma a cadeira da presidência, pois ele fará uso da 
tribuna. Em seu discurso, saúda a todos, diz da produtividade do ano 
que chega ao fim, dos muitos eventos tratando de tantos temas 
importantes para a sociedade; com uma Câmara que representa o povo. 
Agradece aos colegas vereadores reconhecendo que tão bem 
desempenharam seus papéis; anuncia que esta casa será ampliada com 
gabinetes para os vereadores, melhorando o espaço de trabalho destes. 
Agradece aos servidores por todo o empenho durante o ano, e que a 
palavra é gratidão e que podem sempre contar com ele. Deseja um ano 
novo de paz e prosperidade. De volta a seu posto de presidente, 
Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o presidente 
passa à ORDEM DO DIA, levando a discussão Requerimento no 
55/20231 de autoria do ver. Cleto Alves, que "Requer esforços do 
prefeito Sr. Antônio Soares Saraiva Júnior junto ao Governo do 
Estado, em parceria com o município, a destinação de 03 Mil 
metros linear com 5 metros de largura de calçamento para as 
estradas do município"; o ver, autor faz a defesa do mesmo; a 
vereadora Marta reforça o pedido, lembrando que também tem 
buscado e que é de grande importância que venha o mais breve 
possível. Os vers. Isaías e Joel Morais também reiteram da 
necessidade do pedido do colega. Posto em votação, o citado 
Requerimento recebeu aprovação por unanimidade. Em seguida, 
leva a debate o Requerimento no 56/20231 de autoria do ver. 
Isaías Xavier, que "Requer a realização da pavimentação e 
pedra tosca para a comunidade de Abelha e para o Assentamento 
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de Cajazeiras, sendo Dois Quilômetros para a primeira e Um 
Quilômetro para a segunda"; o autor justifica a sua propositura. 
E, posta em votação, recebeu aprovação unânime. Depois, leva a 
discussão o supracitado. Posto em votação, o referido Projeto 
recebeu aprovação por unanimidade. Continuando, o presidente 
leva a discussão o Requerimento no 57/2023, de autoria do ver. 
Cleto Alves, que "Requer ao prefeito de Capistrano que se digne, 
juntamente com a CAGECE, realizar a construção de uma caixa 
d'água para o abastecimento das comunidades que moram no 
entorno das Ruas Dona Videlina, Rua do Meio, Rua do Trilho e 
Cidade Nova. O ver, autor defende a sua matéria, que, posta em 
votação, recebeu aprovação de todoOs os colegas vereadores. No 
ato, o presidente comunica da entrega do ofício solicitado pelo 
ver. del. Joe! Morais, que tratada realização de uma Audiência 
Pública, no dia 20 próximo, para tratar da questão do 
abastecimento d'água. Nas considerações finais, a palavra é permitida 
à senhora Adeânia, representante do projeto Mutirão de Natal, da Igreja 
do 70 Dia, tratando da doação de cestas básicas, realizadas pelo citado 
projeto. Agradece aos colaboradores da causa. Os vers. Garantem ajudar 
na caridosa obra. E desejam um feliz Natal e um ano novo de muitas 
alegrias e de paz. O presidente informa do convite para a 
confraternização a se realizar na próxima quarta-feira, dia 13. Logo 
após, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária e de encerramento do 20 Período 
Legislativo de 2023, desejando um feliz Natal e um ano novo de paz e 
realizações; convidando a todos para o retorno aos trabalhos no dia 03 
de janeiro de 2024. 
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